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Előfizetési árak:
I lirlybre «•* pestén küldve. |
í Egy évre 10 frt — kr. V, évre 2 frt 50 kr. i 
I Fél évre ö , - „ Egye« szám 10 „ |
k Előfizetési néni s minden közlemény: < 
I lópiacz. Vecsey-haz földszint a ? 
§ izerkesztöségbe bementve küldendők. 5

Előfizethetni helyben: 
í Telegdi K. Lajos és Csáthv Károly könyv- | 
I kereskedésében s a szerkesztőségnél. — ^
> Egyebütt a postahivatalok ntjan. ;
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Hogy vagyunk a Ludoviceum 
magyar katonaképző intézettel ?

©.) Debreczen sz. k. város, és, azt 
hiszszük, a magyar katonaképzö intézet 
más alapitói is, a múlt évben azon különös 
szerencsében részesültek, hogy a budai cs. 
k. hadi főparancsnokság által aziránt ke­
restettek meg. mi kép a befizetett alapít­
ványi összegről és az intézetbe növendék­
ajánlási jogról szóló alapítványi ok­
leveleiket ács. k. hadi főparancs­
nokságnak adják vissza.

A nevezett hadi főparancsnokság, 
megkeres vény ében azzal indokolta kivana- 
tát, hogy ő felsége elhatározta, mikép a 
Ludoviceumalapitván)t honvédképző 
intézetté rendelvén átváltoztatni, s igy 
az alapítvány rendeltetési czélja változás 
alá esvén, a régibb alapítványi oklevelek a 
cs. k. haditőpárancsnokság nak 
átadandók.

Különösen hangzott e megkeresés és 
az abban foglalt kívánatnak indokolása.

Mert— nem is említve azt. hogy aj 
Ludoviceum alaptőkéjének használata jog-; 
talanul vonatott el évtizedeken keresztül j 
a nemzet kezelése alól—mindenki százszor; 
inkább a magyar kormánytól várta volna j 
azt, hogv azon örvendetes esemény köz- j 
birré tétessék, mikép az alapítvány , mely j 
évtizedeken át a magyar nemzet adomá­
nyaiból gyűlt össze, valahára vissza da- 
tik a nemzet rendelkezése alá; — s hogy 
ópen a cs. k. budai hadifőparancsnokság 
által értesittetett erről, és az által szólit- 
tattak fel az illetők az alapítványi okleve­
lek visszaadására: az valóban meglepő 
lehetett.

Nem lehet tudni, találkoztak-e alapí­
tók, kik elég biztosítékot találtak az egy­
szerű felhívásban, mely visszakövetelte az 
alapítványi okleveleket; s feltétlenül ki­
adták azokat kezeikből.

Debreczen város e tárgyban több Íz­
ben felírt a m. k. honvédelmi ministerium- 
hoz. a előadván a budai cs. k. hadi főpa­
rancsnokság eljárását, kérte, hogy adjon 
felvilágosítást a kormánv az ügy miben 
létéről.

A honvédelmi ministerium, azt lehet 
mondani, kiterüleg felelt.

Először azt mondta, hogy ezen ügy 
tárgyalás alatt vari.

Később azt irta, hogy a Ludnvi- 
ceumalap átvétele í ránt] 
folyamatban vannak a tár­
gyalások és nincs észrevé­
tel az ellen, hogy az alapítvá­
nyi oklevelek a budai cs. k. 
katonai főparancsnokságnak 
kiadassanak.

Debreczen e kitérő és épen nem kie­
légítő válaszra sem érezvén magát meg­
nyugtatva, egyenesen az iránt kereste meg 
a m. k. honvédelmi ministeriumot, arról 
adna felvilágosítást, hogv a Ludovlceum- 
nak a magyar kormány által 
átvétele megtörtént-e már; 
s minő kormányi és országos intézkedések 
szándék Itatnak tétetni az országos magyar­
katonai intézetnek berendezése és életbe­
léptetése iráni ?

Egyúttal azt is kijelenté, hogy növen- 
dékajánlási jogát fentartja és a Ludovi­
ceum ra nézve ragaszkodik azon föltételhez, 
hogy az magyar katonaképző i n- 
rézét legyen!...

Kormányunknak e tárgyban 4 éven 
át halogató politikája , és kitérő feleletei 
sem az alapítókat, sem átalában a nemze­
tet meg nem nyugtathatja.

És azt hiszszük, hogy az alapítók 
mindaddig ki nem eresztik kezeikből az 
alapítványi leveleket, mig kellő biztosité-

Szombat, április 15.
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POTJTTKAÍ ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű. mint szintén több 
tzbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: Minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N"yilt-tér*-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetienül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — L’gy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

a lehető legrövidebb idő alatt tettleg mime es a kormány közötti ügy alig ha elin- 
felállitauáa magyar katonaképző ‘élhető.
intézetet; amirebizony égető szükség van!

— József föherczeg ő fensége rendele­
tet adott ki, miszerint mind a 20 helyen, hol 
honvéddandárok lesznek, e hó 20 dikán életbe 
lépjenek a dandáriskolák. Ez iskolák gyakorla­
tiak azok számára, kik a tiszti és altiszti isko­
lákban az elméleti ismereteket már megszerez­
ték. A dandár-parancsnokoknak különösen arra

A német birodalmi gyűlés az osz­
tráknémeteknek köszönetét szavazott. E köszö­
netnyilvánítás Bécsben igen kedvezően fogad­
tatott, s e körülmény a berlini lapoknak igen 
rokonszenves megjegyzésekre adott alkalmat. A 
„Nat. Z “ tökéletesen osztja a bécsi lapok által 
kifejezett azon óhajt, hogy a jó viszonv Né­
metország és az osztrák németek közt a bevág 
zett háború után is fennálljon. Aztán körülírja 
Németország állását az osztrák németekkelkell ügyelniük, hogy a tanulók a gyakorlati'^ s kimondja, hogy Németország óhajai 

ismereteket az al-osztalyoknal is érvényesítsék. oda i,.ánvulnakj hogy a német elem az’’állami­
lag önállóan kifejlö Német-Ausztriában a foha 
talomra jusson. (Ohó!)

= A Kőmálijában tortvnö események- 
ről mindennap újabb meg újabb leleplezéseket 
hoz. Többi közt a „Seid. Z'-nak Írják : hogy 
az állampénztárak ott tökéletesen ki vannak 
ürülve, úgy hogy a kormány képtelen volt 
azon károkat, melyek márcz. 22-én a németek­
nek okoztattak 1 ti,000 franc erejéig megtérí­
teni, bár azt Radovitz főconsul igen erősen sür­
gette. Régre a banknak kellett e csekély összeget 
a kincstárnak előlegezni.

= A „N. Z.“ petcrsburgi levelezője

— Kegyelmi tény. A király Meranból f. 
april hó 7-én kelt felsőbb elhatározásával a 
magyar igazság ügy miniszter javaslata folytán 
összesen 43 fegveneznek részint büntetésük 
egy részét, részint egész hátralevő büntetésüket 
feltétlen vagy feltételesen elengedte.

— Földmivclés-, ipar- és kereskede­
lemügyi magyar miniszterem előterjeszté­
sére. a központi posta- és távirda-igazgatás 
szervezetében javasolt változtatásokat jóváhagy­
ván. — az újon rendszeresített „országos fő- _
posta igazgatói“ állomásra Gervay Mihály, az; Írja: Bár mily elszomoritóan hangozzanak is a 
újon rendszeresített „országos fotávirda igazga-1 Romániából érkező hirek, úgy látszik Károly 
tói* állomásra Takács János osztálytanácsoso-! fejedelem elutazása még sem fog egyhamar bé­
kát. — a központi posta osztályban rendszere-j következni. Az igaz. hogy a fejedelem már 
sitett három úsztálvtanácsosi állomásra: Lugerj ápril 5-én elakart utazni, s abba a berlini ka- 
Károly, Danielik József és Heim Péter minisz-j binet is beleegyezett, de előbb a Stroussber; 
téri titkárokat. — Szendey János postafelügye­
lőt miniszteri titkárrá, — Lassnig Károly postai 
főszáinvevőt számvevőségi igazgatóvá, — végül 
lovag Klar Adolf miniszteri titkárt a központi 
távirdaosztálvban tiszteletbeli osztálytanácsossá 
nevezem ki.

Kelt Metánban, 1871. évi apr. hó 8-án.
Ferencz József, s. k.

Szlávv József, s. k.

— Trient, ápr. 13. Király ő Felsége 
ma reggel 8 órakor — gr. Bellegarde fohadse 
gód, gróf Hohenwarth miniszterelnök, gr. I.od­
ron helytartó b. Philippovics altábornagy, orsz. 
katonai parancsnok, lovag Braun kabineti igaz­
gató. cs lovag Beck, a katonai iroda igazgató­
jának kíséretében — ide érkezett. O Felsége 
a pályaudvarban Alesani udv. tanácsos s a 
helytartósági osztály vezetője, Ciani podejta, és 
a Khun gyalog-ezred ezredese által hódolattel­
jesen fogadtatott. A pályaudvar előtt a nép a 
terület minden részéből ezernyi csoportokban, 
e mellett a legnagyobb rendben gyülekezett 
össze. A mint <) Felsége a disz-század meg­
szemlélése után a pályaudvartól távozott, a 
nép hangos „Evviva l’Emperatorekiáltások­
ban tört ki. mely százszorosán hangzott vissza 
mindazon utazókban, melyeken az uralkodó 
átkocsizott: mig a hölgyek az ablakból ken­
dőket lobogtattak. \ helytartósági épület terén 
— hol a Felség leszállt — a siirii tömegekben 
hullámzó városi és vidéki népesség élénk óvá­
riéi megújultak. A vaspályaudvar és a főbb 
utezák a birodalom, ország és város színeit áb­
rázoló zászlókkal vannak diszitve. < > felsége 
azonnal fogadá a polgári és katonai előkelőket, 
a klérust, élén az érsekkel, —- aztán a vidéki 
községek küldöttségeit és magánosukat.

— Becs, apr. 13. A „N. Fr. Piv-nek 
távirják Lembergből a mai napról : Grocholszky 
notificálta a galieziai del'-gáczionak miniszterré 
történt kineveztetését, de biztosítás nélkül az 
országgyűlési javaslatban foglalt engedményekre 
nérve. A delegáczió mindazonáltal az elfogadásra!

féle ügyet akarta rendezni. Azonban újabban a 
birodalmi canczellár óhajtja a fejedelem mara­
dását. s igy most az ismét késleltetni fog.

Xcwyork, april 12. Mexikói csapatok 
egészen az Egyesült államok határáig üldöztek 
brigantokat, itt az Unió csapataival összetűztek, 
utóbbiakból 40 embert parancsnokukkal együtt 
megöltek.

London, april 13. A „Dailv News“ je­
lenti : Bismarck szándéka Schleswig északi ré­
szét Dániának visszaadni, de ez esetben a ki­
rályságnak a vám szövetségbe kell lépnie. Na­
poleon betegeskedik, s kénytelen szobáját őrizni.

London, april 13. A „Times“ jelenti Pa­
risból e hó 11-ről: 15 ezer gens-d'armes és 
pápai zuáv a meudoni erődbe" gyülekezett, a 
nemzetőrök által azonban fölfedeztettek, kik a 
védelmet előkészítették. A versaillesiakat 100 
méternyire közeledni engedték és itt a„ Issy 
és Montrouge erődök által kereszttűzbe vétet­
tek. A versaillesiak nagy veszteséggel vissza­
fizettek. Dombrowszky liidegvérüsége miatt, — 
mely Ível a nemzetőröket a leghevesebb tűzben 
buzdítja, naponta kedveltebbé válik ; a legutóbbi 
éjjel a Galifftit és Laíitte czégnél zsarorálokat 
és pusztításokat követtek el. Egv aláírás nél­
küli bulletin konstatiruzza a Versailles! csapa­
tok visszavetését nagy veszteséggel; a nemzet­
őröknek csak csekély veszteségük volt. — 
Dembrowszky jelenti, hogy Neuiliynek három­
negyed részét hatalmába visszakerité és reméli 
a hid elfoglalását.

Becs, april 13. Odessából ma érkezett hi­
rek szerint az ott — a húsvéti ünnepek tarta­
ma alatt történt kihágások sok vérontással let­
tek volna kapcsolatban, ha a hatóság a legvál 
ságosabb pillanatban egy kormánysürgöny által 
liil nem rázatik lethargiájából s nem utasiltatik 
hogy a kihágás okozói ellen erélyes rendszabá­
lyokat alkalmazzon. A közcsend azóta ismét 
helyreállott. Az események vizsgálatára és ká­
rok megbecsülésére egy minden érdekeltségtől 
ment bizottmány van kiküldve.

Berlin, april 13. A német hadcsapatok­
nak interventiója mindinkább valószínűvé vá-

hivta öt fel, minthogy Schüffle egy parlamenten! „Kr.^Ztg.“ meghazudtolja ama hirt,
kívüli miniszter kineveztetésével fenyegetett.

—

Becs. april 13. A „N. F. Pr.“ jelenti, j

mintha a 
szagból.

testőrsereg kivonulna Francziaor-

, . x,. Versailles, april 13. Mac-Mahon főhadi-
I a tiszai vaspályának ide leendő csaLtkozásaj száUása jelenleg l’Esangerbin van. A csapatok

kot nem látna» arra nézve, hogy a Ludo-
1 f" viceurn ügye úgy fog megoldatni, a minty a nemzet érdekei kívánják! . . .

9 Sp: Ideje volna tehát, ha a kormány fel-

1 világosítaná a nemzetet az ügy állásáról, s

g TÁRCZA.1
■ Apáezs és feegyettceiié.
H Regény a bécsi életből.

irta.- Haff ne r Károly.
(Folytatás.)

—) Erlenstein és Roller felhasználták a ked­
vező alkalmat, hogy észrevétlenül elkotródhas- 
sanitk.

Nehány perczig a szép hölgy mintegy oda­
ömölve feküdt, s a midőn felemelkedett, csak a 
nagy Kristóf állott mögötte, ki a legyeket hajtotta 
róla, s türelmesen várta, mig nrnője felébred.

Paulinának nagy kedve lett volna egy nyak- 
levessel tisztelni meg hosszú inasát, de kellemdus j 
akart lenni, mert tudta, hogy a hölgy csak kelletne 
által uralkodik, mint Schiller mondja. j

kérdésének megvizsgálására kiküldött bizottság! öszpontositása erélyesen foganatosittatik, miután 
I az állam vaspálya társaság azon terve iránt ta tömeges támadást fognak a felkelők csapata el- 
I nácskozik, mely szerint a temesvárorsovai va- le? lntfnl Thiers mé* mindig késlekedik 
I sutvonal engedélyezése végett közösen tegyék a' mindenfele bekeajánlatok elfogadásával, miután 
kellő lépéseket, ellenben a temesvár-aradi ál-j »mihamarabb győzelem felöl erősen meggyő- 
lamvaspályavonal az engedélyezendő hálózatba zu< ve , zik lenni.
foglalandó leszen. E tervek elfogadása kétesére. I, . Becs. april 14. A Pr. szerint a versail- 
Kerkaixilyt idevárják, s állítólag llolzgetliánnal le.sl csapatok tamadása a déli homlokzat ellen 
a bankkérdésben fog értekezni! " visszxveretett Tliiers uj íimadást nem enged,

I míg tU,UUO főnyi uj segelv nem jo. — Ha 
: romezer bekerített Versailles! katona vonakodik 

K U I T 0 I u. I megadni magát. Az élelmiszer Parisban ke­
rn Polgárháború Francziaországban. vés; a németek részéről a bevitel nincs meg- 

Azon nagy hadművelet, mely Versaillesból ap-1 engedve.
ril 12-kén volt Paris ellen intézendő, csakugyan | London, april 13. A „Times“ mai száma
megtörtént, azonban mint távirati utón értesül- azt a hirt közli, hogy a felkelők serege a par- 
tünk, nem a várt eredménynyel. A kormány Lamenti sereg zömétől mintegy háromezer em- 
csapatai minden oldalról nagy erélylyel és bá-j bért vágott el s kerített be. A „Daily Telegr.“ 
torsággal nyomultak előre, azonban a felkelők jelentése szerint a versaillesi kormány hadcsa- 
által visszaverettek, s most a kormány csapa-' patai által m egkisérlett támadást a felkelők 
tai már csak az Issy erdőséget tartják meg-; visszaverték. — A veszteség úgy halottakban, 
szállva. A párisiak azonban a versaillesi hadse-; mint sebesültekben mindkét részről tetemes 
regből 3000 embert elvágtak, s foglyul ejtet-| volt. A felkelők vezére Dembrowszky heves és 
tek. Úgy látszik, hogy a harcz utján a com- sokáig tartó küzdelem után Neuillyt elfoglalta.

A nemzetőrség minden valamirevaló fegyver­
fogható egyént bevon a hadcsapatokhoz, erő­
sítés végett. A döntő és véres csata perczei 
közelednek.

— Berlin, ápr. 13. Versaillesból épen 
most érkezett távsürgönyök szerint a parlament 
hadcsapatai Montrouge erődöt bevették.

ÚJDONSÁGOK.
* Azon előfizetőinket, kik 

posta utján veszik lapunkat, s még be nem 
küldték az előfizetési pénzt, figyelmeztetjük, 
hogy a mai számmal megszűnte t- 
jükalap küldését.

* A debrvezeni pénzügy igazgatóság
az adóvégrehajtás körül eljárt városi hajdnk 
számára tiO frt jutalmat rendelt.

* A tégla és cserép ára a folyó évre 
következőkép állapíttatott meg a városi tanács 
által: épületi téglának ezre 12 frt, csertógláé 
14 frt, vas tégláé 10 frt. A cserépnek ezre pe­
dig 18 írtra szahatott.

* A nőügyiét javára rendezendő 
műkedvelői előadásokról újab­
ban annyit jegyezhetünk meg, hogy a dara­
bok már ki vannak választva. Ezek a követ­
kezők: „Kié a 40,000 forint?“ — Illat; Ál­
mában beszél. —- Szellemdus hölgy stb. — ezek 
közül két darabból már összeolvasás is történt. 
Mindenesetre sok élvezetet igér e három elő­
adás, melyeknek elseje május 18-kára van 
kitűzve. — Ezek elmúltával junius lió vége 
táján, mint halljuk, a jogászok is rendeznek 
egy műkedvelői előadással egybekötött hang­
versenyt , segélyegyletük javára; erről még 
többet.

* Felhívás. Vincze István, 1848/9-ki volt 
honvédnek varga-utezán 2280. sz. a. folyó hó 
10-án d. u. 3 órakor tartandó végtisztessegté- 
telén megjelenésre a honvéd-egylet tagjai fel­
kéretnek.

Debreczen, april 15-én 1871.
Harsánvi Gábor, m k., 

honvéd-egyleti jegyző.
* Stern Manó uj találmányát illetőleg, a 

katonaöltözetekre nézve a ni. k. honvédelmi 
ministerium értesíti a város közönségét, hogy 
az öltözékek a megtörtént vizsgálat és próbák 
után sem czélszerüeknek, sem uj találmányunk­
nak nem ismertettek el.

* Mintegy 3000 öl gall fa van eladó a 
város részéről a paczi vágástéren. A venni kí­
vánók további értesítést vehetnek Harsányi 
Gábor erdészeti tanácsnoktól. Mit is közérdek 
szempontjába! ezennel jónak látunk köztudo­
másra hozni.

* Franczia dalfársul..t. Ma este és 
holnap a Fehérló termében ritka élvezet vár a 
közönségre. Ugyanis a mindenütt nagy tetszéssel 
fogadott Languedoc tartományi daltársulat.mely 
most van hazatérőben ScanOinaviából, s Grác.:i>an 
Bécsben, Pozsonyban, Pesten, Sopronban, a 
színházakban köztetszést aratott, lépend fel. — 
A müsorozat igen érdekesen van összeállítva, 
s remélhető, hogy a közönség szép számmal 
látogatja megezen előadásokat.

* A iíiUa előtti földhaiiyäsra vonatko­
zólag, illetékes helyről azon felvilágosítást vet­
tük, hogy az — vásár után tüstént — a pfiai 
burkolat alá lúg töltésül elhórdatni. így addig 
már csak szemléljük türelemmel a városunk dí­
szét oly nagyban emelő sárfészket.

* Blaháné köles! Luiza asszony, mint 
Pestről értesülünk, néhány nap múlva fog fel­
lépni „vendégképen* a nemzeti színpadon

* A lefolyt juh vásár nem nevezhető 
igen látogatottnak, mert igen kevés volt a be­
hajtott juhok száma. Annál magasabb volt az 
ár," mert a magyar juh párja 16 fton, a birka 
párja 20 fton is kelt.

* Dinnyés Károly építtető biztosnak, 
Lakv Lajos és Burányi Miklós tanácsnokok ál­
tal ma adatott át hivatalosan a kezelése alá ren­
delt fa- és téglaraktár.

* A földniivelés- ipar s kereskedelmi 
miniszterin:«, az aratás után gyűjtendő ada­
tokon kivül következőkről kíván jelentest a 
várostól s más törvényhatóságoktól is: 1. áp­
rilis 15-ig az őszi és tavaszi gabonák és 
átalában a vetések állásáról. 2. junius 15-ig az 
aratási kilátásokról a kalászos növényekre, a 
kapásos növények állására és szénatermésre 
nézve. 3. szeptember 30-ig a kapás nö­
vények, a sarju, gyümölcs és szolid terméséről.

* Az éjjel fagy volt. Csak Tiborcz napja 
rendesen kitesz magáért, gonoszul. A baraczk- 
termést már sokan veszélyeztetve látják az 
idénre is.

* (iusznian Róbert az általa kibérelt Ki­
rály-féle helyiségeket a Czegléd-utczán egészen 
fóvárosiasan fogja berendezni. A mint halljuk 
az utczára néző részen csinos veranda lesz, lú­
gossal alkalmazva.

* Egy seres hordót vivő kocsit ma d.
1 e. az 5 tüzes ló elragadt, azonban, nehány ki­
tört tőkén, s a kocsi csekély sérülésén kivül 
nagyobb baj nem történt.
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* Az ingyeniskolázási adó miatt exe- 
qualt egyik polgár — a végrehajtó előtt azzal 
fenyegetödzött, hogy ha semmiségi panaszának 
hely nem adatik, — hitét változtatja s unitá­
riussá lesz. — Éljen a meggyőződés.

* Ma érkezett meg a keresztül vonuló 
katonaság közül a 9-ik dragonyos ezred 2-dik 
százada, és pedig 1 törzstiszt 8 tiszt, 166 em­
ber, 163 lóval, aztán a 15-ik dzsidás ezred 6-ik 
százada, 5 tiszt, 160 ember, 157 lóval.

Fővárosi értesítő.
** Szigligeti sokat emlegetett „Ud­

vari bolond “-ja e hó 21-re van kitűzve a nem­
zeti színháznál

** Benedek Aladár benyujtá „A sze- 
relemféltö" czimú vigjátékár a nemzeti színház 
drámabiráló választmányának.

** „M agyar család“ czirnii szép- 
irodalmi, mezőgazdasági s ismeretterjesztő heti­
lapot indít meg május hóban Vuchetich Endre 
Borostyáin Nándor társszerkesztővel egyetem­
ben. — Előfizetési ár félévre 5 frt. évnegyedre 
2 ft ro kr.

** A képzőművészet" t á r s *• 
1 a t évi, nagy kiállítására már érkeznek a 
festmények. E hóban az uj tárlat okvetlenül 
megnyílik.

** A pesti nemzeti zenede ré­
széről Ritter Sándor egyleti titkár pályázatot 
hirdet egy négyes férfikarból álló, magyar 
stylben, zongora kíséret mellett, készítendő szer­
zeményre. Jutalma 10 cs. arany, beadási határ­
nap 1871. junius utolsó napja.

Belföldi hirek.
*** Kolozsvárról kéj utazást tervez­

nek pünköstkor Pestre.
*** A z „E r d é 1 y czimü M. Vásárhelyt 

Tolnai Lajos szerkesztése mellett megindult s 
aztán beszüntetett szépirodalmi lap, Imreli Sán­
dor kiadó jelentése szerint junius elején újra 
meg fog indulni.

*#* Győrben német színészek ütötték
fel sátorfájukat s nagy tetszés mellett működ­
nek.

A kolozsvári elemi iskolák igaz­
gatója : Rafiái János kegyesrendi áldozár, már 
50 év óta tanítja a zsönge nemzedéket és ez év 
őszén fogja megülni félszázados pályájának ün­
nepét.

5:** Zágráb. A bánnak egy rendeleté 
folytán az országgyűlési választások az egész 
országban ugyanazon napon és pedig máj. 16-án 
fognak megtörténni.

** Bercit yó-Ujfaluban a ref. 
templom uj harangját nagy pénteken húzták 
meg először, még pedig akárki húzhatta egy 
hatosért. Ennek az uj harangnak költsége fede­

zésére husvét másod napján bált tartottak, 
mely széptől sikerült s hol a jó kedvnek vége 
hossza nem volt.

Délutáni posta.
— B é c s, april 14. Jirécék és Schiiftie 

miniszterek helyettesítése határozottabb ultra - 
montáu-feudalis erők által közelebb várható.— 
Grocholszki tárczanélküli miniszterré nevezése 
tény.

— Odessa, april 14. Novoselskv fő­
polgármester nyilatkozata szerint a hatóság 
mindent megtett .a megtámadott zsidóság vé­

delmére. a város nagy kiterjedése miatt azon- 
j ban nem léphetett fel mindenütt elég sikerrel. 
A károsultak segélyezésére bizottság alakult, 
melynek egyelőre tízezer rubel bocsáttatott ren- 

' delkezésóre.
— Versailles, april 13. A Cri du 

Peuplu szerint a felkelők Neuillyt egészen el­
foglalták a híddal együtt, az orleansi vasutat 
azonban a versaillesiak szállották meg.

„Kristóf!“ suttogá Paulina, ba valaki kér-j 
dezi, hogy ki azon fiatal szép hölgy, a kinél szol-! 
gálsz, mondd, hogy egy magyar tábornok özvegye,! 
ki a szabadságharezban hősi halált halt hazá-j 
jáért.“

„Szép!“ feleié a nagy Kristóf.
„Egy szabadsághős bájos, fiatal özvegye, ah, i 

ez érdekes! Feketébe fogok öltözködni, a fekete: 
ne^em igen jól áll, s ez öltözetben, mint nő fogok ] 
hódítani! Szegény Náczi! Node, szerencsére több; 
teve is van Bécsben !“

E megindító halotti beszéd alatt, melyet a; 
szerencsétlen ügynök felett tartott, az érdekes j 
özvegy lakása felé lépdelt hogy feketébe öltöz-1 
ködjék, s egy uj argonauta hadjáratot kezdjen i 
meg.

Nem kétkedünk, hogy szerencsés útja lesz, i 
mert Bécs egy oly Colchis, a hol ha nem épen az j 
arany gyapjút, de igen gyakran az arany borjut i 
meglehet hódítani. I

TIZENEGYEDIK FEJEZET.

Utolsó kísérlet.
Azonban arra nézve, hogy a mi müveit Col- 

cbisunkban azt az aranyborjút meghódítsa, egy 
fiatal hölgynek trillázni kell tudni, mint egy csa­
logánynak, vagy mint egy bohócznak fején kell 
tánczolnia.

Az érdekes hölgv igen jól nézett ki gyászru­
háiban, ha úgy támolygott a sétatéreken mintStu- 
ait Mária a vérpadhoz.

A nagy Kristófnak ritkán volt alkalma a 
jól betanított mondókát elmondani, s ha alkalma 
volt, oly bolondul mondotta az el, hogy abból 
ugyan senki ki nem okosodott.

Egy reggel a glacis-c még is találkoztak 
egy ifjúval, ki különös figyelemmel szemlélte a 
gyászos hölgyet, ki mnden lépten nyomon egy 
megrázó sóhajt küldött az ég felé.

A fiatal szemlélő Still Antal a gyáros volt, 
ki ugyan kedves PUtóiuáját az el*pillanatra fel*

A „Debreczen-
ere Jeti

.llAüÁATÁYiBATA!.
= Berlin, april 15. A német főhadi 

parancsnokság kinyilatkoztatta, hogy meg­
kezdi az ellenségeskedéseket, ha a com­
mune St.-Denis és az enceinte között még 

Jegyszer sarczol.
=: London, april 15. A „Times" egy 

levelezője jelenti, hogy Mac-Mahon terve, 
Versaillesból Parisba benyomulni, eláruita- 
tott a felkelők vezéreinek, s e miatt hiu- 
sittatott az meg tökéletesen.

= Versailles, april 14. Ma reggel 
heves ágyúzás folyt, a csata jelentéktelen 
volt. Azon hir, bogy e felkelők Neullynél 
győztek, alaptalan. Clamantnál a felkelők 
siker nélkül lövöldözik el lőszereiket

ismerte, azonban még is a következő kérdést in­
tézte a hosszú inashoz:

„Ki az ön úrnője, kinek oly mély bánata 
látszik lenni ?“

„Ó egy szép, fiatal magyar tábornok, ki 
dicső özvegyéért hősi halált halt,“ feleié a nagy 
Kristóf titokteljesen, s kabátja ujjával egy köny- 
cseppet törölt, ki szeméből-

Antal megleüetős együgyü arezot vágott, a 
mint e tartalmas fevilágositást hallotta.

„Tehát ő férjnél volt ?“ kérdé tovább.
„Az egész szép hazáért“ mondá Kristóf só­

hajtva.
„Különban jól van dolga ?“
„Na, a tevéje meghalt.“
„A tevéje ?“
„Mióta tevénk nincs, sört sem iszunk töb­

bet. Nekem mindig saikfütheát kell innom a nagy­
ságos asszonynyalj4

„Szikfütheát?“
„S ha rossul Írnek, mindjárt madame May-

Felelös szerk. ía kiadótulajdonos: OLÁH KÁROLY.

ért hozatja el, a pokolgéppel. Ó isteiem, istenem, 
csak már lenne újra egy tevénk 1“

„De hát mire kell nektek a teve?“
„No hát azért,bogy pénzt adjon. Ah, ő nagy­

sága Prellersdorf ur igen fukar volt ugyan, de 
mégis jó teve volt.“

„Aha, már értem.“
„Mióta elment, igen rosznl megy dolgunk, 

pénzünk elfogyott, a szatócs nem hitelez többé, 
a házmester goromba, úgy hogy itt az ideje an­
nak, hogy uj tevére tegyünk szert, bár ha öreg 
lenne is az, — mert már soká ki nem tartom a 
szikfütheával.

„Szabad tudni, hol lakik úrnője?“
A bősz a már egyet kacsintott, s egy csomó 

névjegyet vett ki zsebéből, s egyet átnyújtott a
fiatal gyárosnak.

Látogasson meg ön bennünket, jöjjön el 
egy csésze szikfütheára, ezennel meghívom önt,“ 
MttOg*. (Folyt keret.)



ISI

Az Általános

„ELEMI BIZTOSÍTÓ-BANK“
főképviselősége

tiszlelettel jelenti a n. é. közönségnek, miszerint

debreczeni főügynöksége képviselőjéül
t. SARKADY FEREYCZ urat nevezte ki. — Kelt Pes ten, 1871. 
évi április hó 14-én.

Winter ül arek.
Az általános „Elemi biztositó-bank“ pesti főképvis előségének 

fentebbi nyilatkozatára hivatkozván, van szerencsém a n. e. közönség­
nek egész tisztelettel tudomására juttatni, hogy a nevezett bank

debreczeni főügynökségét
átvettem. __ A jelenkor kívánalmainak megfelelő többnemü újítás és
kedvezmény nyel egybekötött legjutäliyOSäbb dijSZäffli tás, vala­
mint szerencsétlenség esetében a lehető IfiggyOfSíib 0 8 t élj68 kár­
térítés előrei biztosítása mellett kérem fel a nagyérdemű biz-
sositó közönséget,

tűz- és jég-kár elleni biztosításait,
az általam képviselt bank által eszközöltetni; bárminémü felvilágosí­
tással, mintszintén a biztosítás feladásához szükségelt ivekkel — 
kellő magyarázat kíséretében — úgy a főügynökség, mint a vidéki > 
ügynökök, a legnagyobb készséggel szolgálnak (főügynökségi iroda:
1760. sz. a. gr. Dégenfeld ház.) ':

Kelt Debreczenben, 1871. április 15.
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Utolsó vásárlátogats.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, miszerint 

__ alkalommal, kiválóan jól rendezett raktáromat, mindennemű 
különbféle színű divat, gyapjú és franczia ruhaszöve­
tekkel legolcsóbb áron ajánlhatom; mivel képes vagyok ösz- 
szes árumat 20%-al az eredeti gyáráron odaengedi p. o.:

‘/.széles gyapju-ruhaszövet különböző színben 
Sima mohair •
Bordűr changé-szövetek .
Franczia rojtos ruhák szélsávval.
Színes selyemraye .
Színes Fail, legjobb minőségű .
Legfinomabb battist 
Szélsávos Jaconettek
Legjobb s legújabb toil-perkalín szélsávval 
Minden szinti iranczia piquet nyári női-öltönyre 
Sima, fehér és sárga sálas piquet női ruhák 

számára ......
2 rőf széles csipke függönyök rőfe
7, széles csipkefüggönyl rőf......................

Nyári kendők, cachemir-kendők selyem himzássel és francia Longshav- 
lak mindenféle áron.

Fekete atlasz, ezelőtt frt. 2.40. most frt. 1.45. 
*^*Fehér vászon zsebkendők frt. 2.80-tól 3 Irt.-Ig.^fl

Bakhely: DEBRECZENBEN,
Vásártér, Bécsi utcza 86. szám alatt.

55 ,, ,,
50-60 kr. „ 

60 kr.

io ■“ . o£
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Nyilatkozat.
ÉnalóliiOtt, nőmmel, n. Bot Sárával »n 

életbiztosító banknál egy 1000 ftot kölcsönös V 
tositást tettünk ez előtt mintegy két érrel rT" 
évi február havában említett nőm nagy fiffl 
mamra meghalt, minek folytán ezen említett él 
biztositó bank debreczeni vezérügynök-ége »K 
tositott öszveget minden hiány nélkül kife.« 
Miért is ezen társaságot pontos és lelkiisméreu 
eljárásáért mindenkinek figyelmébe és pártold 
ajánlani el nem mulaszthatom.

Debreczen april. 12. 1871.
°lő“em , Vég Mihály m.k

Kiss Samuel Czegléd u. 264Q „
Nagy István. 153 \,

Kubinyi Kálmán
KSBSEj

Márton Lászlói

!
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norinbergi és diszám kereskedésébe
Debreczenben

Piacz utcza Kis-templom mellett
következő áruk nagy választékban megérkeztek.

<>•

Férfi divatáruk
legújabb nyakkendők, férfi színes és gal­
lérnélküli ingek 2 írtől 10 forintig

Lovagló szerszámok
Egy disznóbőrnvereg 12 frtól 60 írtig 
egy felszerelt nyeregkészlet zó ft ól 100 ig

Utazó készletek
Bőröndök 2 ft. 50—15 írtig: női és férfi 
vászonnal borított fördői fakufferek 
3 ft. 75 — 25 írtig, 
angol por és eső elleni igen czélszerii 
szagtalan gumi felöltők 12 ftól 18 ftig 
és s-ám’alan ebez tartozók.

Nap-és esőernyők
minden nemei 1 frtól 18 írtig.

Női ékszerek.
Broges függő, Colier, Medalion, haj- 

tük stb. különösen fekete színben.
Tájt pipák.

Magyar, török, fedeleden, kávéházi pak- 
fong és ezüsttel fedelezett dohánvzó pi­
pák ÖO któl 25 írtig; czigarett és szivar- 
szívók különböző alakban 3o król 15 fig.

Csibuk szárak, valódi török. Bódém, 
meggy és nádból borostyánnal lftól 30ftig

Az állandó raktárakba
lf>6 1 —

MICSEY és RÁTH uraktól
Pesten.

"gí Szalmakalapjaiknak hizo , ánvi rak- 
•3^ tára nagyban és kicsinyben.

QUENCZER TESTVÉR uraktól
Pesten.

Nemez és selvem nyári kalapjaiknak bi­
zományi raktára kicsinyben.

mm: __M

1 \ legtökéletesebb és legelegánsabb

HF ar-zé

*

I

0

|| minden ren dszerből, igen nagy választék-

8 ban, gyári árakon öt évi jótállás mellett
kaphatók alólirottnál.

m
- Oktatás ingyen.

Ezenkívül utasítást magokban foglaló 
g könyvecskék magyar, német, franczia 
|j| fi) elven, kitűnő gepezerna, tűk, olaj és se­
lyem kaphatók,

Továbbá gazdag raktárt tartok»!

Olaj festményekből.
melyek mind kitűnő szabadkézi ^müvek % 
s bámulatosan jutányosak. '

Mentze A. H.
Széchenyi utcza 1813-ik sz. a. Debreczenben.
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Hirdetés.
Midőn a nagy érdemű közönség figyelmét

a a agy w
mint mór termés*» ti fekvese által is a legkellemesebb és üdítőbb élve­
ket nyújtó

hm. mm l»tó-liel^'m*e
felhívom, egyszersmind Tan Szerencsé™ k 'znidomasra juttatni, miszerint a t. ez. kö­
zönségnek rendelkezésére a Caderás féle ezukrászat melletti, főpiaczon levő, fő trafik 
előtt, hol jegvek személyenként IO kraiczárért válihatók, két társas kocsi illand, me­
lyek a T áros és nagy-erdő közti közlekedést naponként reggeltől késő estig eszköz- 
lendik, különösen

vasárnap, kedd. csütörtök és szombat napokon, 
melyeken gózliirdó van. 8—9 — 10 órakor indul az omnibus; 

a visszajövetelt a 3-dik csengetés jelenti.
Gőzfürdő vasárnap kivételével fél 12 órán túl a nők 

részére van nyitva.
Másnemű fa- és OOrCZeilánkád-fÜrdŐ bármikor készen

áll a vendégek kényelmére.—
Azon biztosítással, i.ogy kitűnő italokról valamint pontos és jutányos kiszolgálta­

tásról. úgyszintén a vendéulös részéről izleies ételt ki ői goi dcskidva van, a nagyér­
demű közönség kegyébe ajánlja m igát

144 2-10 a btTlŐ.

0^* Szülői krelem !!
Pataky György, 14 éves fiam ki a ref CTm 

nasmm 2-ik osztályába járt, pár nap elő™,' 
szül01 háztól nyomtalanul eltűnt, kéretnek minő 
azon emberbarátok, ki e gyermek hollétéről vai. 
nut tudnak, arról engem tüstént értesíteni. 
a gyermeket költségemre, csapó utcza 43 V 
házamhoz Debreczenbe haza szállitaui.

A fiú korához mért testalkatú, haj i „e<zt, 
nye színű, szemei feketén, különös ismertető" idl 
az, hogy körmei mind a tiz ujján igen aprók á lé. 
ragaa miatt. Elmenetelekor vöröspettyes nu"«. 
nadrágot és mellényt, duplaposztó zubbonyt' » 
egy mar nyüttes bárány-bőr kucsmát viselt. ’ 

Minden emberbarátot még egyszer felkérek 
a szives tudósításra, vagy fiamnak sajat költsé- 
gemen való hazaszállitásara. A megszomorodott 
szüle. 0 ns 2-3

Debreczenben, Csapó-utczán 438. sz. a.

Értesítés.

Alólirott az „Első magyar gyapjún,osó 
es biiomanyi társulatinak Pesten mspectora 
rövid ideig ,tt tartózkodik, s a t. ez.juhtenyésztők 
nekés gyapjukereskedőknek a legszívesebben fel- 
világositással szolgál. 145

Kőim Gábor
szállása „Fehérló“ szálloda, 11. ■ z. a.

Orvosi jelentés, §
Van szerencsém a n. é. kötőn-1 

ségnek jelenteni, hogy lakosomat! 
^2170 ik szám alatt
Ufa Teleky uíczába a Greff-féle házba! 
P tettem át,

s rendelek a házon kívül, valamint a 
l|| háznál leginkább

H női betegségekben
|| naponkint d n. 3-tól 4 óráig.
|| Szegény betegeknek d. u. 2-től | 
^3 óráig minden dij nélkül állok ren­
gi deikezésére.

Tisztelettel

Dr. Deutsch FerenczÉ
64 16 — 50 gyakorló orvos.

Figyelmeztetés!!CD tv
Magát számtalanszor igaznitt. s tekintélyes orvosok bizonyít­

ványai által ajánlót gyógyszerekre

yp Dr. Miller Mohanövénynedve 5«
meglepő jó hatású szer, mell- és tüddő betegeknek, folytó-köh, továbbá 

gyermekeknél köhhurut (szamárhurut) ellen.
Egy tégely ára használati utasítással együtt . . . — öD kr.

Dr Miller jeles görcs elleni balzsamja
minek jótékony hatását gyomorgörcs, gyomorgyengülés és szélbajokban
még semmi óvszer felül nem múlta.

Egy nagy üveg ára használati utasítással 
Egy kis

1 frt 50 kr. 
— 80 „

E’en kitűnő óvszerek valódi minőségben kaphatók.

Stenczinger Károly,
ftisierkereskedésében Debreczenben.

110. 2—

Szalmakalapok gyári raktára
Főpiacz, a „Fehérló“ mellett.

Debreczenben.
Alulírott ajánjla SChweitzi és florenCZÍ fonata férfi, női és gyer­

mek szalmakalapjait, melyek a legújabb divat szerint, nagy választék­
ban alegjutányosabb gyári áron kaphatók. Minden két hét­
ben a legújabb női minták érkeznek. Diszes tolakkal, virágokkal és szal- 
madiszitéssekkel szintén szolgálhatok, valamint posztó-kalapokkal is.

Vállalok szalmakalap tisztítását, s divatos átalakítását, melyek 
a leggyorsabban készíttetnek.

130 3-10

Swoboda József.

Hirdetmény.
Néhai Balogh József volt szabó mes­

ter hagyatékához tartozó varga irctai 
2117. sz. ház f. évi april 21-én d. n. 
3 órakor a boldogfalva! kot! szőllő f évi 

1 april 22 én d. u. o órakor a helyszínén 
tartandó nyilvános árverésen ei fognak 
adatni; az árverési feltételek Szabó Imre 
törvényszéki tanácsnoknál megtekinthetők.

Kelt, sz. kir. Debreczen város tör­
vényszékének 1871 -ik april 5-én tartott 
üléséből. 157 1—8

Arany ezüst ékszerüzlet megnyitása.
Kovács István, ajánlja a n. é. közönség 
figyelmébe egészen njonnan gazdag vá­
lasztékban berendezett

aMwt|»©z5st és éfeszecöztetétt.
Elfogad minden e szakba vágó tárgyakat 
becserélés és javítás végett.

Üzlethelyiség: Főpiacz, b. Josintí- 
kyné háza alatt, a Tornay-féle kávé­
házzal szemben. m3 4—«

Árverési hirdetmény.
Néhai Sombori Imre hagyatékához 

t-rtozó ingóságok, szoba bútorok, ágy* 
ruha, fehémeanüek, porcellán üveg és ezüst 
neműek f. évi april hó 17-én d. n. 3 óra­
kor, és folytatva april hó 18-án ugyan 
c-ik d. u. 3 órakor taAandó birói árveré­
sen czegléd-ntcsai 29-ik sorszám alatti 
háznál el fognak adatni.

Debreczen, 1871. april 8.
Nánásy László

147 3—3 törv. tanácsnok.

A m. k. keleti vasút menetrendé.
N.-Várad—Kolozsvár.

N. Várad indul 4.40 d. u. — 4.48 reggel. 
Koloisvár érk. 10.28 este — 1.54 d. u.

Kolozsvár—N.-Várad.
Kolozsvár indul 4.45 regg. — 10.51 d. «. 
N.-Várad érk. 10.37 d. e. — 8.12 este.
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